



«Не оставляйте детей без присмотра!»

За последние годы в России увеличилось количество несчастных случаев с участием детей, которых родители оставляли одних на улице или дома. Дети не осознают опасности, которые их поджидают, поэтому чаще всего несчастные случаи происходят именно с ними.

Как часто вы оставляете ребенка одного? Вспомните все случаи, когда вы отходили на пять минут в магазин или к соседям за солью. **Никогда не оставляйте маленьких детей без присмотра!** Несчастный случай может произойти за считанные секунды, даже если рядом взрослые или старшие дети, поэтому необходимо постоянное присутствие взрослого рядом.

На прогулке, игровой площадке внимательно наблюдайте за своим ребёнком. Старайтесь, чтобы он всегда был в поле зрения. Будьте всегда рядом с малышом, если он катается с горки, лазает по турникетам, лестницам, чтобы защитить его от травмы.

Выбирайте, если это возможно, детские площадки, расположенные вдали от проезжей части и желательны огороженные забором, так как маленькие дети очень подвижны и зачастую выбегают за пределы игровой зоны.

Помните, что детская площадка – это место игр для детей, а не место отдыха для взрослых!

Никогда не оставляйте ребенка на малознакомых людей и даже на хорошо знакомых, если у них под присмотром уже находится один ребенок.

Законодательство Российской Федерации не предусматривает ограничений и возрастных границ, по достижении которых родители могут оставить малолетнего ребенка одного (без присмотра).

Семейным кодексом Российской Федерации закреплены права и обязанности родителей по воспитанию детей. Так, родители **обязаны** заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своего ребенка, обеспечивать его безопасность, нести за него ответственность, а также должны защищать права и интересы ребенка.

За оставление несовершеннолетнего ребенка без присмотра предусмотрена как **административная**, так **уголовная ответственность**.

Согласно **ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ** неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от 100 до 500 руб.

В соответствии со **ст. 125 Уголовного кодекса РФ** заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, старости, болезни или вследствие своей беспомощности, в случаях, если виновный имел возможность оказать помощь этому лицу и был обязан иметь о нем заботу либо сам поставил его в опасное для жизни или здоровья состояние, наказывается штрафом в размере до 80 тыс. руб. или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо обязательными работами на срок до 360 часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до одного года, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до одного года.



**Осторожность не может быть лишней,
трагедия не бывает случайной!**